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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR SINVAL RIBEIRO ALVES 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Senhor presidente, nobres colegas vereadores, público que nos assisti, eu só gostaria aqui de 

cumprimentar os nobres colegas Correia e Manoel e gostaria de dizer pra eles o seguinte 

vamos “pecar pelo zelo e não pela omissão”, quando for preciso denunciar o mazelo do nosso 

município a nossa obrigação de verdade, parabenizar pela a atitude entendeu que de fato assim 

se por ventura ocorresse um fatídico de pegar fogo nesse capim e queimar a maquina 

provavelmente os vereadores estaria sendo crucificado por que não tiveram cuidado de pedir 

pra retirar a maquina de lá, de fato uma atitude louvável e ainda bem que já retiraram e 

tomara que tenham consertado por que o município precisa muito de maquinário para 

empreender aquilo que e necessário para a recuperação das nossas estradas ao longo do nosso 

município, gostaria aqui também senhor presidente nobres colegas só enfatizar mais uma vez a 

importância do movimento do Amazon Leite que nasceu a pouco tempo mais que todos os 

municípios do estado de Rondônia  já começa a colher os frutos desse movimento dos nossos 

produtores rurais nós sabemos que de longas datas as principais industrias de laticínios do 

estado de Rondônia vem sistematicamente colocando um preço que não é satisfatório que não é 

viável para os nossos produtores de leite quando nos últimos pagamento era mais ou menos 80 

centavos o litro de leite que tava inviabilizando a produção de leite da nossa bacia leiteira hoje 

o preço praticado já é um e dez, e é um e dez exatamente por que os nossos produtores de leite 

chegou um momento de tão péssima situação as condições de trabalho  que eles resolveram 

acordar com esse movimento da Amazon Leite ergueram essa bandeira reuniram forças e se 

movimentaram  em todo estado de Rondônia e hoje graças a Deus nós podemos já contabilizar 

esses ganhos para todos nossos produtores de leite aqui no município de Vale do Anari também 

não é diferente e aqui por uma questão de justiça eu gostaria de parabenizar duas pessoas que 

estão, que iniciaram o trabalho voluntario e que continuam quase todos os dias trabalhando 

para consolidar esse processo dentro de uma perspectiva do cooperativismo do nosso 

município que é o Weverson e também o Dinei lá da linha C70 tomara que eles tenham garra e 

disposição e alteridade e disponibilidade de tempo para concretizar esse processo do preço do 

leite e que já beneficiou não só os produtores da COOAPROLIM mais todos os produtores de 

leite independentemente da industria de leite para as quais eles estão vendendo todos estão 

ganhando hoje em virtude desse movimento que nasceu numa audiência pública que nós 

participamos na (aparte nobre colega, pedido do vereador Ueliton Machado da Silva) 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, gostaria também de dizer ao nobres colegas 

vereadores a todos de um modo geral (aparte nobre colega, pedido do vereador Ueliton 

Machado da Silva) pois não. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Desde já agradecer aparte cedida parabenizar aqui 

vossa excelência pelo pronunciamento dizer aqui da importância da competitividade no caso 

para o mercado e que sem dúvida nenhuma quando a gente fala de cooperativismo, 

associativismo nós estamos falando aqui dos pequenos se unirem e com o objetivo de deixar de 

ser pequeno então assim hoje nós vivemos na mão de grandes laticínios pagando o que quer, do 

jeito que quer e quando quer, então essa, essa, esse cooperativismo no caso Amazon Leite ele 

veio no caso pra nos dar voz, nos dar vez, nos dar opção, por que nós estávamos aqui, eu estou 

dizendo como produtor nós estávamos totalmente sem opção hoje no caso por incrível que 

pareça a diferença de preço do leite entre os laticínios é “diferencinha” de um centavo dá uma 

impressão que eles sentam conversam e vê o valor mínimo que poderia se pagar e se paga, 

então assim a grande dificuldade que nós temos é independentemente do laticínio que você for 

escolher, você vai receber um valor abaixo do valor de mercado fora dessa região aqui, isso aí 

é fato então para o litro de leite hoje aqui ele tá um preço quando você sai aqui olha sai do 

estado de Rondônia no caso você que a valorização é outra, a forma de trabalhar é outra e a 
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Amazon Leite ela veio no caso pra sanar isso, gostaria aqui de parabenizar a toda a liderança 

dizer que hoje a gente pega aqui a questão do cooperativismo já forte, já grande em todo 

município mais aqueles que agarraram e comprar essa ideia no inicio desse projeto ta de 

parabéns se não fosse esses homens aguerridos no caso a gente não estaria aqui no caso 

falando da Amazon Leite hoje então leve esse, essas felicitações meus parabéns, esse voto de 

louvor no caso a quem investiu e a quem no caso acreditou nesse projeto desde o início 

parabéns pelo pronunciamento e à todos envolvidos. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Muito obrigado nobre vereador suas palavras só veio 

engrandecer mais uma vez e com certeza nobre vereador vou levar as suas palavras àquelas 

pessoas por que isso é muito importante por que ao longo da caminhada deles, eles encontram 

momentos difíceis de serem passados, exatamente nesses pronunciamentos de companheirismo, 

fortalecimento incentivo para a caminhada é que eles vão continuar esse trabalho em beneficio 

da nossa população de um modo geral, e só lembrando  a importância desse movimento, além 

do preço do leite que já é uma conquista mostrou pra sociedade do nosso município do estado 

de Rondônia que os pequenos sozinhos são fracos mais quando eles resolvem se reunir em 

grupo, em cooperativismo tem uma força muito grande isso em qualquer seguimento da nossa 

economia é/ou da nossa vida no município ou no estado de Rondônia onde quer que seja é por 

isso que não obstante, a nossa constituição diz exatamente disso que o poder emana do povo e é 

verdade ou seja o poder está na mão da população que precisa fazer o exercício desse poder 

para que a gente possa cada vez melhorar as condições de vida e de sobrevivência de toda a 

nossa população em qualquer sentido que seja da vida em sociedade. Obrigado pelas as suas 

palavras mais uma vez, senhor presidente nobres colegas vereadores eu tive a oportunidade 

dessa semana passada participar de um curso lá em Porto Velho da secretaria estadual de 

educação e também da SETUR que é a Secretaria de Turismo do Estado de Rondônia naquela 

oportunidade várias autoridades expuseram para nós o grande potencial turístico que existe no 

estado de Rondônia que até hoje não foi explorado mais que com muita sapiência os auxiliares 

do nosso governador Marcos Rocha está aí desenvolvendo um trabalho que eu tenho absoluta 

certeza será um trabalho profícuo importante para a economia do estado de Rondônia porque o 

setor de turismo é o segundo setor que mais arrecada tributos para o estado, para qualquer 

seguimento e qualquer estado do Brasil, Rondônia não é diferente nós temos um potencial 

turístico muito grande é preciso explorar. E aí o governo do estado através da SETUR, da 

secretaria de educação em nome do nosso secretário de educação Suamy estão elaborando o 

mapeamento completo dos pontos turístico do nosso estado, vão fazer um roteiro turístico 

desses pontos e é divulgar esse potencial não só no Brasil mais também no exterior como vão 

fazer já esse mês lá na Inglaterra para que os nossos turistas de qualquer parte do mundo eles 

possam vir desfrutar das belezas naturais do nosso estado o eco turismo é a grande vocação 

para a nossa economia, gostaria aqui também de fazer menção outra ação importante do 

governo do estado através do secretário de educação, secretaria estadual de educação é a 

aquisição de 17 ônibus que será disponibilizado para as nossas escolas em todo o estado de 

Rondônia para propiciar aos nossos educandos uma educação exatamente mais eficiente em 

visitação nesses pontos turístico do nosso estado em eventos que possam acontecer em qualquer 

lugar do estado hoje é inviável fazer essa ação educacional mais eu tenho certeza absoluta com 

essa preocupação do governo do estado da secretaria de educação (cede um aparte depois 

nobre vereador, pedido do vereador Manoel Pereira da Silva) com certeza o ano que vem nós 

que trabalhamos no setor educacional teremos muita tranquilidade para oferecer uma 

educação de qualidade e formativa aos nossos educandos pois não nobre colega. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Obrigado vereador pelo aparte que o senhor me cede 

quando o senhor esta falando de educação o senhor me fez lembrar do meu requerimento que 

eu fiz aqui a respeito da escola dos ares condicionados ali e aqui no colégio da cidade eu já 

tive visitando, ali foi resolvido a situação a secretária me prometeu que ia tomar providência e 

eu voltei lá pra ver logo em seguida e foi tomado providência lá foi resolvido agora eu preciso 



ANEXO V 

DA ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 

 

 
 Rua Boa Vista nº2678 – Centro, Município de Vale do Anari (RO) - CEP: 76.867-000   (69) 3525-1016 

E-mail: camaravaledoanari@hotmail.com 
3 

de ter uma resposta e vou ter que ir lá pra mim ver também a respeito da Escola Vandernei pra 

mim saber se lá já foi resolvido também, mais só quero relembrar aqui que o meu requerimento 

que eu fiz aqui o prefeito não teve respeito com essa casa e que até hoje não respondeu o meu 

requerimento, então ele é acostumado fazer esse tipo de coisa aí desrespeitar vereador isso é 

desrespeito não é com o vereador é desrespeito com a população por quê? Por que o povo 

cobra de mim e eu tinha que ter a resposta pra passar pro povo mais quando eu faço um 

requerimento, uma indicação e ele não responde o meu requerimento não responde a minha 

indicação deixa eu com a cara pro alto e não tem como eu responder meus eleitores, uma 

resposta satisfatória por que daí eu vou falar a verdade, falar daquilo que eu tenho 

conhecimento aí eu tenho que falar o quê? O que vier na minha cabeça por quê? Porque eu 

faço o requerimento e ele não me responde então eu to cobrando mais uma vez que tenha 

respeito com essa casa e quando ele respeitar essa casa ta respeitando a população, que 

responda o meu requerimento porque mesmo consertando os ares se não responder o meu 

requerimento eu vou ter que cobrar da promotora pra ver se ela me ajuda nisso aí que eu quero 

resposta dos meus requerimento obrigado vereador. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Pois não nobre colega continuando aqui a minha falação a 

respeito daquele importante curso em reunião com o secretário estadual de educação ele 

também nos confidenciou de que nas gestões anteriores o estado tinha uma grande dificuldade 

em cumprir com algumas das suas obrigações com os nossos servidores, o secretário Suamy ao 

entrar lá ele teve a responsabilidade de cortar alguns gastos que na visão dele era necessário 

preciso para equacionar as contas da secretaria estadual de educação e aí cita dois exemplos 

por exemplo, ele quando entrou lá cortou um convenio que ele tinha com a fundação Roberto 

Marinho da ordem de dezesseis milhões, e cortou outro com a fundação Airton Senna da ordem 

de doze milhões de reais dinheiro este que ele já esta colocando a disposição da secretaria 

estadual de educação para atender as suas demanda que são muitas as demandas nessa pasta e 

também para atender algumas reivindicações dos servidores daquela pasta então a gente fica 

muito feliz em saber que o governo do estado através do seu a secretariado está encaminhando 

ações que vem aí moralizar o serviço público, a atividade pública por que é dessa forma que a 

gente precisa ver e entender que o serviço público tem que se aproximar muito daquilo que é 

praticado na iniciativa privada ou seja essa página do descaso com bem público com dinheiro 

público deve deixar de acontecer em qualquer nível das administrações o governo do estado 

pelo o que a gente está percebendo em alguns setores já está fazendo a lição de casa e a gente 

fica feliz exatamente isso porque quando se faz isso com responsabilidade e compromisso com 

a população é a população que vai ganhar, a população que ganha por que de uma forma geral 

os benefícios são revertido não para uma entidade ou duas entidade mais para a população do 

nosso estado de Rondônia de uma forma integral muito obrigado senhor presidente. 


